

太康县组织收听收看全市文化旅游大会,王国玺要求

奋力开创全县文化旅游产业发展新局面

本报讯(记者 马治卫)8月26日,太康县在综合楼一楼会议室组织收听收看全市文化旅游大会。王国玺、张思民、何明照、谢成营、马俊美、张雪芳等县领导,以及各部委办常务副职、县直各单位主要负责人、各乡镇党委书记收听收看会议。

会议深入学习贯彻习近平总书记视察河南时的重要讲话精神和关于文化旅游发展的重要指示精神,全面贯彻全省文化旅游大会的精神和部署要求,

总结回顾近年来全市文化旅游产业发展情况,分析研究文化旅游发展面临的形势,部署当前及今后一个时期全市文化旅游发展和文化旅游强市建设工作,动员全市上下解放思想、抢抓机遇、改革创新、奋勇争先,加快推动全市由文化旅游资源大市向文化旅游强市转变,奋力在谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章中绘就周口特色添彩画卷。

全市文化旅游大会结束后,太康县立即召开会议。县委书记王国玺在讲话

中强调,全县各级各部门要时刻以习近平总书记视察河南时的重要讲话精神为指导,紧紧围绕省、市文化旅游大会精神和周口建设文化旅游强市的部署要求,紧紧抓住新发展阶段国家推进国内大循环、国内国际双循环的战略契机,加快推动全县文化旅游事业繁荣发展。

王国玺要求,要进一步提高思想认识,深刻认识文化旅游产业发展振兴在促进县域经济高质量发展和推动落实

太康县:发展智慧农机 做强智慧农业

本报讯(记者 马治卫)9月1日,太康县在杨庙乡召开创建全国全程机械化示范县暨“三秋”生产农机作业现场演示会。市农机局局长刘伟,县长李锡勇,县政府党组成员、县政府办公室主任程勇出席会议。副县长孟涛主持会议。

李锡勇指出,各乡镇和涉农部门一定要提高思想认识,打赢秋粮丰产丰收仗。

要加强组织领导,明确目标任务,强化服务管理,认真贯彻党中央、国务院和省、市、县的决策部署,落实各项强农惠农政策。二要围绕智慧农业,大力发展智慧农机。要统筹谋划,围绕智慧农业发展,大力开展数字农机、智慧农机,以标准化、宜机化、智能化为切入点,为推进农业高质量发展谋划智慧农机方案。三要强弱

项补短板,促进农机向高质量发展转变升级。要立足农业全局,加快农业机械化全过程发展,充分发挥农机合作社、家庭农场等农业服务组织的引擎作用,为提高农机使用效率提供新动力。

会上,杨庙乡党委书记聂运亨、西华县无人机产业园等生产厂家代表先后作了发言。与会人员共同观摩了农业

“六保”任务等方面的重要意义。要搞好发展规划,充分认清文化旅游产业市场潜力大、发展空间广阔、产业生命力强等显著特点,切实做好文化旅游产业规划与国土空间规划的有机衔接,将其纳入县“十四五”规划编制当中。要充分挖掘、整合、提升富有太康特色的文旅资源要素,借力招商引资突破年行动这一战略机遇,全方位、多角度、多层次持续加大宣传推介力度,确保战果转化,奋力开创全县文化旅游产业发展新局面。

机具演示。各乡镇乡镇长,县农业机械服务中心班子成员,杨庙乡党委政府班子成员,各行政村“两委”班子及群众代表,全县农机合作社理事长及成员代表,部分农机大户、种植大户、养殖大户,全县农机经销商和全国部分农机生产厂家代表、中华保险周口公司太康分公司负责人等参加会议。

县人大常委会组织视察组集中观摩“六村共建”

本报讯(记者 马治卫 通讯员 张忠臣)8月28日至29日,太康县人大常委会主任张思民带领部分县人大常委会委员和市、县人大代表及22个乡镇党委书记等组成的视察组,对全县“六村共建”工作进行集中观摩。县委常委、宣传部长谢成营,县委常委马俊美,县人大常委会副主任邱范卉、邢爱华、宋文中及县“六村共建”指挥部“一办六组”负责人参加观摩。

视察组先后到逊母口镇程楼村、板桥镇谢家村、清集镇东扶村、芝麻洼乡施楼村、高贤乡王庄村等地进行实地观摩,通过实地查看、现场听取情况汇报、走访农户、现场询问等方式,查看“六村共建”工作进展情况。

在随后召开的点评总结会上,谢成营作点评讲话。

张思民强调,一要注重全局性。“六村共建”是实现乡村振兴的一项抓手,

各乡镇要立足本乡镇各村实际和资源优势,合理布局,精准施策。二要注重长效性。各乡镇要在健全长效机制、群众参与机制上下功夫,积极动员各村致富能手、乡贤能人参与到“六村共建”中来,有效激发群众参与的积极性。三要注重创新性。要创新完善“六村共建”工作机制,激发群众内生动力和基层干部干事创业热情。四要注重实用性。各乡镇要做好各村的规划,避

免千篇一面,结合实际,因地制宜,因村施策,就地取材,突出特色。五要注重目的性。要正确对待“六村共建”集中观摩活动,把观摩活动作为大家相互学习、取长补短的机会,奋力谱写好太康脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接这篇大文章。

会议还分别为此次观摩评出的5个先进乡镇和1个落后乡镇颁发了流动红旗和流动黑旗。

庆祝教师节

8月30日,太康县老冢镇2020年“山果”扶贫助学行动暨庆祝第36个教师节表彰大会在刘寨印象举行。图为与会领导和嘉宾合影留念。

记者 马治卫 通讯员 穆杉 摄

致富不忘本

太康县青年孙锦博致富不忘乡邻,2017年,他返乡在转楼镇创办了太康县飞跃鞋业有限公司,产品出口到南非等国家,让群众实现了挣钱、顾家两不误。图为车间一角。

记者 马治卫 摄

谢成营到王集乡人大代表联络站调研

本报讯(记者 马治卫 通讯员 刘楷先)8月31日,太康县人大代表、县人大常委、宣传部长谢成营,县人大代表、县文化旅游局局长王拥军,县人大常委会法工委主任王金涛一行,到王集乡产业园区飞翔食品有限公司,与驻王集乡市、县、乡人大代表冯中勋、应建辉、李振华等一起调研扶贫车间生产情况和链接带贫作用发挥情况。

在飞翔食品有限公司副总经理冯金娜的引领下,人大代表们按照企业参观卫生要求走进车间,了解企业的生产流程、质量要求、产品系列、市场分布、经营效益。谢成营一行还询问了企业的链接带贫情况,勉励程守强、冯金娜夫妇扩大生产规模,进一步做大做强企业。

谢成营要求,人大代表工作要在能发挥作用、会发挥作用、善发挥作用上再下功夫,围绕党委政府中心工作开展活动,结合自身工作搞好服务,在各项工作巾出力出彩,推进王集乡各项工作走在全县前列。

太康县2020年秋季统战干部理论进修培训班开班

本报讯(记者 马治卫 通讯员 刘锦喜)9月4日,太康县2020年秋季统战干部理论进修培训班在太康县委党校开班。全县23个乡镇、县委统一战线工作领导小组和县民族宗教工作领导小组成员单位共56个单位的112名学员参加培训。县委常委、统战部长张新栋,县委统战部常务副部长王智伟等出席开班典礼。

张新栋在讲话中指出,此次培训为期20天,培训内容包含专题辅导、分组研讨和7天红色教育基地现场实践教学等课程。为办好这次培训,县委统战部与县委党校进行了充分准备,尽可能为大家提供舒适的学习环境。

张新栋强调,大家要珍惜这次难得的学习机会,端正学习态度,努力克服工作和生活上的困难,排除日常事务干扰,以饱满的热情全身心投入到学习中来,真正使自己在认识上有新提高、理论上有新进步、工作上有新启发。要严格遵守学习纪律,服从组织管理,听从统一安排,按时完成学习任务,保持良好形象,确保通过培训真正达到武装头脑、指导实践、推动工作的目的。

绽放在扶贫路上的铿锵玫瑰

——记太康县马头镇扶贫办主任王丹

□记者 马治卫

脸上扬着自信,脚步透着力量,心中装着责任,肩上担着希望,这是太康县马头镇扶贫办主任王丹的真实写照。王丹自担任镇扶贫办主任以来,以青春为笔、汗水为墨,在澎湃的脱贫攻坚大潮中绘就了一幅绚丽多彩的青春画卷,如一朵铿锵玫瑰,以女性少有的顽强、细腻和执着,战斗在扶贫一线,带领群众奔走在脱贫致富的路上。

“如果取得一些成绩的话,这归功于上级业务部门的指导和镇党委、镇政府的亲切关怀和乡亲们的鼎力支持。”日前,王丹在接受记者采访时谦虚地说。

摸实情,当好村情民情贫情调查员

脚底沾了多少泥土,心中便沉淀了多少真情。针对马头镇贫困人口基数大的现状,王丹立足岗位,不断增强服务意识,深入一线调研贫困村贫困户的基本情况,帮助贫困村分别制定适合各村的发展规划,使各村能够有针对性地开展精准扶贫工作。

王丹的扶贫日程中没有节假日。她头顶烈日,不顾劳累,在逐村调研的基础上,对各村情况按不同层次、不同致贫原因进行归类、分类施策。同时,她认真做好脱贫攻坚工作上下达工作,做到精准、及时上报各种数据,及时向镇领导汇报各级扶贫工作,推动扶贫工作在基层落实。

舍小家顾大家,当好攻坚拔寨奉献者

王丹担任镇扶贫办主任后,深知任务的重要性,舍小家顾大家,迅速进入角色,立足镇情实际,当好攻坚拔寨的奉献者。为全面掌握有关精准扶贫的各项政策,她深入学习各项扶贫方针政策,并做到理论与实践相结合,确保指导业务零差错。

她坚持向老党员、老同志学习,学习他们好的经验和做法。同时,坚持向群众学习,积极深入贫困户家中了解致贫原因,掌握实际情况,帮助贫困户制定帮扶措施,做到因户施策,精准扶贫。

身先士卒,当好扶贫一线勤务员

“上面千条线,下面一根针。”在担任扶贫办主任期间,王丹身先士卒,积极当好扶贫一线的勤务员。

在集中开展档卡整改工作中,她深知贫困户信息管理平台建设是反映精准扶贫工作成效的重要依据。为此,她认真学习研究,及时高效完

成每一阶段的数据采集和录入任务,确保贫困户信息采集录入准确。同时,她积极做好全镇各扶贫工作人员的档卡信息采集、录入的培训工作,为后期开展信息采集工作打牢了基础。她还带领大家加班加点把符合条件的贫困户人口和返贫人口及时纳入,将达到脱贫标准的贫困人口、贫困村按时退出,做到应进则进、应退则退。为提高全镇贫困户的数据采集质量,她带领相关人员认真完善边缘户台账、贫困户帮扶台账、增收台账、享受惠民政策台账,力求精准,确保全面。

善于学习,当好脱贫攻坚宣传员

怎样把贫困户的产品卖出去、卖得好?凭借工作经验,王丹尝试在农村发展电商。胆大心细、敢闯敢干的她,积极争引农村淘宝项目,建设村淘服务站、帮扶点。目前,该镇已建立40个电商扶贫点。

为提高扶贫政策的知晓率,她还利用每周的“扶贫政策宣传日”开展多种形式的政策宣传活动。在帮忙设立宣传台、刷写墙体标语、制作宣传栏、悬挂宣传横幅、发放宣传彩页、张贴扶贫政策明白卡等工作的同时,她组织帮扶人到贫困户家中进行一对一宣传,使贫困户逐步改变了等、靠、要的思想。

敢于担当,当好脱贫致富领路人

发展产业,是实现脱贫的根本之策。王丹深知,要确保全镇贫困户稳定脱贫,必须有切实可行的依托项目。她根据省、市、县相关政策,积极协助10个贫困村建设产业扶贫车间、光伏发电项目、扶贫基地,为780户群众申请了小额信贷,对528名村民进行了“雨露计划”技能培训。

王丹在镇领导的支持下,积极探索“企业+合作社+基地+贫困户”的产业发展模式,帮助马庄鑫农合作社链接贫困户35户,协助32户贫困户与明建合作社签订了长期用工协议,协助10个扶贫车间建立完善了贫困户用工协议,让480户贫困家庭人员到扶贫车间打工,每人月收入1800多元。近几年来,她配合各相关部门组织贫困户参加技术培训1700人次,让贫困户逐步实现增收致富。

欲问秋果何所累,自有春风雨潇潇。王丹就像一朵绽放在精准扶贫路上的铿锵玫瑰,从不放弃、永不言悔,用真心、真情为群众办实事、办好事、解难题,用实际行动诠释了为民服务的情怀,展现了巾帼风采。

争做出彩太康人